
Tretja prošnja nemških kmetov konservativ­
cev, to pa do c. k. ministerstva za bogočastje 

in podnk. 
Nemški kmetje konservativci so letos dežel­

nemu zboru štajerskemu predložili prošnj o, katero 
je podpisalo 676 srenjskih zastopov (2/3 vseh). V 
nji so prosili, naj bi se težave odpravile, ki sedaj 
prebivalstvo težijo radi novih šolskih razmer. Dvaj­
set poslancev, voljenih v kmetskih skupinah, ki 
toraj govorijo v imenu 700.000 prebivalcev, se je 
krepko potegnilo za želje kmetov, pa bilo je za­
stonj. Liberalni poslanci bili so v večini in so 
vrgli vse pod klop. Toda nemški kmetje ne od 
jenjajo. Marveč podpisujejo zopet prošnjo, katero 
pa hočejo poslati na Dunaj visokemu ministerstva 
za bogočastje in poduk. Prošnja se glasi tako­le: 

„Vdauo podpisani srenjski zastopniki močno 
obžalujemo, da nam deželni zbor štajerski naših 
prošenj gledč šolstva ni hotel uslišati. Toda stvar 
je velike važnosti, naša pravica pa jasna tako, 
da hočemo vsa postavna sredstva poskusiti in 
svojim opravičenim zahtevam in željam do ob­
veljave pomagati, namreč I. da se ljudskim šolam 
vrne verski značaj, II. da se obiskovanje šol od 
8. na 6 let skrči in stroški za šolo zmanjšajo pa 
tudi z uvedenjem šolnine pravičneje razdelijo. Pod­
pisani srenjski zastopniki prosimo toraj najprvlje, 
da se verskemu poduku in odgoji daje prejšnja 
veljava nazaj. Šola ima nalog deco izrejati ali 
odgajati. Toda odgoja brez nravnosti ali poštenega 
krepostnega obnašanja je nemogoča, a nravnost 
brez prave vere ne velja. Zato prosimo, naj se 
verski značaj našim šolam da nazaj, naj vsaka 
priznana verska družba zadobi postavno zagotov­
ljeno pravico uplivati zdatno na verski poduk in 
versko odgojo učeče se mladeži. Sedanje učenje 
v ljudskih šolah nam je premalo praktično. Podu­
čuje se v predmetih, ki s potrebami vsakdanjega 
življenja ali v celd nebenej zvezi niso ali v pre­
nastranskej. Pogosto je naučna tvarina pretežka 
za otroke in toraj ne upliva dobro na razvitek 
duševnih zmožuostij; otroci so raztreseni in se 

odvadijo praviluej marljivosti, naposled so še 
prisiljeni posedavati v šolskih klopeh, ko bi se 
uže vaditi in uriti imeli v opravilih za vsakdanji 
kruh. Zato prosimo, naj se pregledajo in predru­
gačijo šolska načela tako, da bo vse bolj prak­
tično, zlasti naj se Sletno šolanje skrajša v 61etno. 
Ob enem se naj uvedejo nedeljske šole, v katere 
naj zahajajo otroci 13 in 141etni, če kaže, tudi 
15 in 161etui. Sedanje šolstvo se nam tudi pre­
drago zdi in vrhu tega so še šolski stroški ne­
primerno in krivično razdeljeni. To je obče 
znano in priznano. Zato prosimo, naj se šolski 
potroški zmanjšajo, sedanjo nadzorstvo in vodstvo 
šol predrugači in polajša, zlasti pa se naj stro­
ški tudi na tisto premožne starše vržejo, ki se­
daj svojo deco sicer v šolo pošiljajo pa za vz­
drževanje šol nič ne doplačujejo sploh naj se 
uvede šolnina (Schulgeld), da bodo tudi tisti od 
šolskih stroškov zadeti, ki a) sedaj ne plačajejo 
uebenega javnega davka, nebenih doklad in b) 
kateri plačujejo samo cesarsko dačo, a nebenih 
deželskih, okrajnih in srenjskih doklad. 

Vdano podpisani srenjski zastopniki predla­
gamo ovo prošnjo visokemu c. k. ministerstvu 
za bogočastje in poduk ter se zaupno nadejamo, 
da nas bode visoka vlada uslišala in državnemu 
zboru pa tudi deželnim zborom hitrej ko mogoče 
izročila v obravnanje dotičnih postavnih črtežev." 


